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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 3ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem 

servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 Discussão e votação da Indicação nº 001/2026.  

Ementa: Criação de um Parque Urbano em Itatiaia. Autoria: Ver. Thiaguinho. Em discussão 

a Indicação nº 1/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 001/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 086/2026.  

Ementa: Solicito a criação de uma Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) para atender à 

parte alta do bairro Nova Conquista. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 

086/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 086/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 103/2026.  

Ementa: Implantação de laboratório de Robótica nas escolas. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em 

discussão a Indicação nº 103/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 103/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 209/2026.  

Ementa: Calçamento da Rua B do Bairro Alto Penedo, em Penedo. Autoria: Ver. João Marcio. 

Em discussão a Indicação nº 209/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 209/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 219/2026.  

Ementa: Construção de muro de contenção no Bairro Jambeiro II próximo à pousada Nossa 

Senhora. Autoria: Ver. João Marcio. Em discussão a Indicação nº 219/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 219/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 377/2026.  

Ementa: Solicita a instalação de latões de lixo na Rua 22, em frente à residência nº 10, no 

Bairro Nova Conquista (Parte Alta). Autoria: Ver. Elisangela de Vasconcelos (Elis). Em 

discussão a Indicação nº 377/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 377/2026 

aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 390/2026.  

Ementa: Solicita que seja garantida prioridade no acesso aos serviços públicos de castração 

de cães e gatos aos tutores que sejam pessoas com deficiência, independentemente do tipo 

de deficiência, seja ela física, sensorial, intelectual ou psicossocial. Autoria: Ver. Elisangela 

de Vasconcelos (Elis). Em discussão a Indicação nº 390/2026. Pela ordem, Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Bom dia a todos. A gente está com um problema, e 

isso tem acontecido diariamente. Eu recebo vários telefonemas de pessoas que têm uma 

demanda muito grande de bichos, gatos, cachorros, e são deficientes. Eles passam, marcam 

e vão lá. Eu tenho um caso em que a pessoa tinha sete gatos, marcaram um gatinho, não, 

são cinco fêmeas e dois machos. Castraram somente os machos. Ela teve que retornar para 

a fila e é uma pessoa especial, tem esquizofrenia, vai lá várias vezes, vai e volta. Então, acho 

que tem que ter um pouco mais de humanidade e mais seriedade com essas pessoas. Tem 

outros casos de uma pessoa que tem fibromialgia e vai lá várias vezes e não consegue a 

castração. Quando é macho facilita, que é uma cirurgia mais fácil. Quando é fêmea, está 

tendo uma demora. Então, peço um olhar mais humanizado para essas pessoas. Obrigada. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 390/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 417/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo reforma no Centro Municipal de Educação Infantil 

Angélica Mendonça Freire no Bairro Marechal Jardim. Autoria: Ver. Joel. Em discussão a 

Indicação nº 417/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 417/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 423/2026.  

Ementa: Solicita, ao Poder Executivo, a implantação de um projeto de agricultura familiar 

com vistas ao abastecimento de orgânicos para as escolas, creches e unidades de saúde 

municipais. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 423/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 423/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 424/2026.  

Ementa: Estudo de Viabilidade para Instalação de Limitador de Altura na Ponte da Rua das 

Laranjeiras - Penedo. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a Indicação nº 424/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 424/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 439/2026.  

Ementa: Solicita a construção de áreas de lazer nos bairros Jambeiro I, África II e Alto 

Penedo. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a Indicação nº 439/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 439/2026 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 493/2026.  

Ementa: SOLICITA ENVIO DE PROJETO DE LEI MUNICIPAL PARA ADEQUAÇÃO DA ESTRUTURA 

DE CARGOS, ENQUADRAMENTO FUNCIONAL E DIREITOS DOS SERVIDORES DA EDUCAÇÃO 

INFANTIL DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ITATIAIA, EM CONFORMIDADE COM A LEI Nº 

15.326/2026. Autoria: Ver. Victor Alexandre. Em discussão a Indicação nº 493/2026. Pela 

ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom dia a todos, mais uma vez. Bom dia a todos 

que nos acompanham pelas redes sociais, aos amigos aqui da bancada. Essa indicação, 

amigos nobres vereadores, veio de uma solicitação de alguns funcionários da rede 

municipal que nos procuraram. Tive acesso a essa lei que foi agora aprovada em janeiro, se 

não me engano, no dia 6 de janeiro, pelo Governo Federal. Essa lei veio reconhecer de 

forma clara os profissionais de Educação Infantil. Então a gente procurou lá na lei e a gente 

sabe que precisa dessa regulamentação municipal para que ela entre em vigor. Então a 

gente está aqui já fazendo essa indicação. Eu percebi também, eu tinha feito um 

requerimento, até vou pedir para o presidente retirar, porque o Patrick também fez esse 

requerimento de informação do Poder Executivo para ver como está andando a 

implantação dessa lei. Essa lei garante aqui direitos equivalentes aos demais docentes da 

educação básica. Então, hoje os profissionais da Educação Infantil exercem funções 

pedagógicas fundamentais, mas ainda enfrentam o desvio de função, a falta de 

enquadramento adequado e a ausência de garantias de progressão e valorização 

profissional. Então são os servidores que trabalham com dedicação, responsabilidade, 

compromisso, e a gente está aí para poder pedir para que o Poder Executivo faça essa 

equiparação salarial, que é a base do piso do docente, que é o professor, e um 

reconhecimento que a lei veio fazer. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 493/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 507/2026.  

Ementa: Sugere ao Poder Executivo Municipal a criação de programa de apoio às gestantes 

em situação de vulnerabilidade social. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação 

nº 507/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 507/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 499/2026.  

Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a adoção das providências 

necessárias para a adequação da legislação municipal às disposições da Lei Federal nº 

15.326, que trata do enquadramento das auxiliares de creche concursadas no magistério. 

Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 499/2026. Pela ordem, Vereador 

PATRICK MOTTA - Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia a todos os pares, às pessoas que 

nos acompanham aqui na plenária, assistência técnica, às pessoas também que nos 

acompanham pela rede social. E um bom dia muito especial aqui também às auxiliares de 

creches, nossas professoras que trabalham arduamente todos os dias, cuidando, zelando, 

educando as nossas crianças aí no dia a dia da creche. Quero começar a minha fala dizendo, 

Senhor Presidente, que estou muito feliz, feliz de ver que as pessoas, elas acreditam na 
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força da política. Hoje a gente tem aqui representantes das auxiliares de creches. Vou falar 

professoras, são todas professoras, né? A gente tem aqui professoras representando a 

classe, trazendo esse pedido hoje para essa casa. Fico muito feliz e grato a Deus também 

por ver que, não só eu, mas também o vereador Victor Alexandre, também está trazendo 

hoje pautas aqui para essa casa, e é de conhecimento também que todos os vereadores 

têm conhecimento disso, também abraçam essa bandeira. Então, fico muito feliz. Hoje, ao 

longo dessa sessão, eu estou trazendo essa indicação, Senhor Presidente, onde a gente 

solicita as providências necessárias para que seja feita essa adequação da legislação 

municipal nas disposições também do dispositivo da Lei Federal nº 15.326, que foi 

sancionada agora no dia 6 de janeiro pelo Presidente Lula. Então, além dessa indicação, 

Senhor Presidente, a gente vai ter também aqui, eu já faço questão de falar para não ficar 

pedindo a ordem toda hora, a gente traz também aqui o anteprojeto de lei, onde a gente 

solicita também que seja enviado para esta casa um projeto de lei por parte do Poder 

Executivo, para que a gente possa deliberar e, posterior, fazer essa aprovação para que 

também exista essa lei municipal aqui dentro do nosso município. E a gente traz também o 

requerimento, que é o Requerimento nº 08, onde a gente requer diversos tipos de 

informação para que a gente possa ter um entendimento jurídico e que seja também 

informado por essa casa o cronograma previsto pelo Poder Executivo para a eventual 

regulamentação dessa lei dentro da nossa cidade. Esses documentos, Senhor Presidente, 

são documentos que estão sendo feitos por essa casa, a Câmara Legislativa é a casa do 

povo, aqui é um órgão. A gente tem o papel e o dever de ser porta-voz da população, a 

gente sabe que não é uma promessa fácil, a gente não está aqui querendo colocar melzinho 

na boca de ninguém, é um trabalho árduo, mas, de antemão, a gente sabe que, através da 

nossa união aqui, da força que a gente tem. Em deliberação e conversa com o Poder 

Executivo, a gente sabe que isso pode sim acontecer, mas é importante a responsabilidade, 

é importante a gente olhar dentro da legalidade, de fato, tudo aquilo que a lei nos traz, e, 

acima de tudo, respeitar os limites financeiros do nosso município. Então, é o primeiro 

passo que está sendo dado, tenho certeza de que a gente vai avançar nessa temática. 

Apenas para poder formalizar a minha fala, mas já sabendo que isso, de fato, vai acontecer, 

mas eu espero realmente poder contar com a força de todos vocês, me coloco à disposição 

para qualquer esclarecimento. E é isso. Vamos juntos lutar por essa classe, pelas 

professoras, que muito merecem, e que trabalham arduamente, ajudando na educação da 

nossa cidade. Obrigado, Sr. Presidente, Deus abençoe, e uma excelente semana. Pela 

ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Então, só para cumprimentar o que o vereador 

Patrick falou, a gente tem visto agora as docentes, as professoras, reconhecidas de maneira 

agora oficial, pela nova Lei nº 15.326, que foi sancionada pelo Presidente da República. A 

gente entender, precisa agora de uma regulamentação municipal, que ela não pode partir 

da Câmara, tem que vir do Poder Executivo, onde a gente vai estar começando a desenhar 

aqui. Ele fez indicação, eu também fiz uma indicação do projeto de lei. Mas também a gente 

tem que dizer, e deixar de maneira clara, que o piso do professor, hoje, ele não está sendo 

atendido no nosso município. O professor, hoje, ganha abaixo do que determina já a lei do 

Autenticar documento em https://itatiaia.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 30003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da Lei 

14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

piso do professor. Então, a gente também tem que dizer que os nossos profissionais da rede 

municipal de ensino, que são os professores, eles precisam ter ali a equiparação com o valor 

que determina a lei e que vocês, agora, também tenham direito a esse piso, que é o que já 

tem vigente no nosso... que está vigente em todo o Brasil, mas que ainda não está sendo 

cumprido em alguns municípios e Itatiaia é um caso. É só para deixar essa explanação. Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Apenas para complementar, Senhor Presidente, além 

da lei federal, que já existe, existem cidades no nosso país que já sancionaram também essa 

lei, até mesmo antes da lei federal em alguns municípios já tinha e logo após essa lei federal 

ter sido sancionada, outros municípios do Brasil aderiram. Além disso, Senhor Presidente, 

a gente tem aqui um parecer número 60 do Senado Federal, por parte da senadora relatora 

Leila Barros, o artigo 60 da LDB, que é a Lei de Diretrizes e Bases, também foi 

regulamentado, alterado. Então, a gente tem bastante fundamentação legal. Obviamente, 

é importante a gente fazer tudo com muita responsabilidade, dentro da legalidade, 

respeitando os limites financeiros do município. Então, esse é o primeiro passo. Muitos 

outros passos serão dados, podem ter certeza disso, juntos. Ninguém faz nada sozinho, 

política não se faz sozinho. Então, a gente acredita que o debate, que a conversa, ela abre 

portas para novas oportunidades, para um novo mundo, e eu tenho certeza de que vai dar 

certo. No mais, é isso. Obrigado, Sr. Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 499/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 511/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo, a realização de sessões de cinema infantil nos espaços 

culturais do Munícipio. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 

511/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 511/2026 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 512/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo, a criação de um cadastro municipal de pessoas com 

deficiências raras no Município. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a 

Indicação nº 512/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 512/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 522/2026.  

Ementa: Solicito a implantação e disponibilização de leitos de CTI (UTI) em Itatiaia. Autoria: 

Ver. João Marcio, Ver. Alex Cebinho, Ver. Bruno Diniz, Ver. Elisangela de Vasconcelos (Elis), 

Ver. Leo do Açaí, Ver. Thiaguinho, Ver. Vaninho, Ver. Victor Alexandre. Em discussão a 

Indicação nº 522/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 522/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 523/2026.  

Ementa: Solicita o envio de Anteprojeto de Lei que dispõe sobre a adequação do Plano de 

Cargos, Carreiras e Remuneração do Magistério do Município de Itatiaia às normas gerais 

da Lei Federal nº 15.326, no que se refere ao enquadramento das auxiliares de creche 

concursadas. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 523/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 523/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 524/2026.  

Ementa: solicito a limpeza da tubulação de esgoto da rua 07 na nova conquista. Autoria: 

Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 524/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 524/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação do Requerimento nº 8/2026. 

Assunto: Requer informações ao Poder Executivo Municipal e a emissão de parecer jurídico 

pela Procuradoria-Geral do Município acerca da aplicação da Lei Federal nº 15.326 no 

âmbito do Município de Itatiaia, no que se refere ao enquadramento das auxiliares de 

creche concursadas no magistério. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão o 

Requerimento nº 8/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia novamente, Sr. 

Presidente. Apenas, mais uma vez, trazer esclarecimento de que a apresentação desse 

requerimento é para entendimento jurídico, buscando respaldar e a gente conseguir fazer 

andar mais, de forma mais breve esse processo. E aproveitar o incêndio de convidar o 

vereador Vítor Alexandre, caso alguém queira também ser coautor desse pedido, desse 

requerimento, considerando que o nobre vereador também tinha apresentado 

requerimento na plenária para essa casa de hoje. Obrigado. Pela ordem, Vereador VICTOR 

ALEXANDRE - Então, só para agradecer ao convite do vereador Patrick e pedir para o 

presidente, desculpa, que seja retirado o requerimento 09 para não ficar redundante a 

solicitação, porque, praticamente, você vê que as solicitações, os pedidos de informação, 

são praticamente os mesmos, então, bem similares, vai só, praticamente, vai atrapalhar o 

andamento da situação. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Requerimento nº 8/2026 

aprovado por unanimidade. 
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 Requerimento nº 9/2026 retirado de pauta pelo autor. 

 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA – Perdão por quebrar o protocolo, Sr. Presidente. Apenas 

pedir para que a Vossa Excelência coloque em pauta, na sessão de amanhã, o Projeto de Lei nº 

058-C/2026. 

PRESIDENTE - Em discussão, pedido de inclusão na pauta de amanhã do Projeto de Lei nº 058-

C/2026, de autoria do vereador Patrick Motta. Em discussão. Em votação. Projeto de Lei nº 058-

C/2026 adicionado à pauta de amanhã, terça-feira, aprovado por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  

Vereador VICTOR ALEXANDRE – Vereador Bruno Diniz. 

Pela ordem, Vereador BRUNO DINIZ - Fazer um pedido de Moção de Aplausos para a equipe da 

Defesa Civil do nosso município. Em discussão o pedido de Moção de Aplausos para a equipe de 

Defesa Civil. Em discussão. Em votação. Pedido de moção aprovado por unanimidade. 

PRESIDENTE - Deixar um recado aos demais pares. Lembrando que nossa sessão especial de 

entrega de moções ocorrerá dia 26, agora, deste mês de fevereiro. Aqueles que ainda não 

apresentaram os nomes, por favor, já se antecipar e apresentar, se possível, até a sessão de 

amanhã.  

 

ORDEM DO DIA 

 
 Única discussão e votação dos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025.  
 Leitura do Parecer da Comissão de Justiça aos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025. 

Em discussão o Parecer Comissão de Justiça aos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025. Em 
discussão. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Sr. Presidente, apenas uma 
contribuição. Dentro dessa Emenda nº 05, que foi feita no ano passado, é de minha autoria, 
foi eu que fiz, onde eu solicitei, de fato, esse remanejamento, considerando os 
investimentos do município para a Vale Transporte dos alunos que residem na nossa cidade, 
mas... desculpe, Sr. Presidente. Residem no nosso município, mas que... desculpe, Sr. 
Presidente, é que eu fico disperso aqui por causa do barulho... residem no nosso município, 
mas que, infelizmente, realizam curso em outro município. Então, eu pedi o 
remanejamento, considerando o valor que foi apresentado pelo município, muito baixo. Se 
Vossa Excelência quiser, eu posso apresentar também, principalmente, para os nobres Edis 
que fazem parte da Comissão de Finanças e Justiça, eu fiz solicitação no ano passado de um 
requerimento, pedindo quanto foi investido nos últimos quatro anos, Sr. Presidente. 
Quanto o município investiu nos últimos quatro anos em Vale Transporte. E pude perceber 
que o valor, ele é superior ao valor que o município iria destinar de apenas 20% para essa... 
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da receita, no caso da secretaria, para essa tarefa. Por isso que eu solicitei um 
remanejamento maior, considerando a necessidade para que, no futuro, a gente não tivesse 
nenhum tipo de desconforto. A gente precisa qualificar e desenvolver mais os nossos 
munícipes. Então, parabenizo, agradeço esse olhar técnico que a Comissão de Justiça e 
Finanças está tendo. Considerando essa necessidade de a gente manter esse valor dentro 
dessa secretaria, conforme a solicitação do remanejamento. Obrigado. PRESIDENTE - Em 
votação. Parecer Comissão de Justiça aos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025 aprovado 
por unanimidade. 

 Única votação para Derrubada dos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025. 
Em única discussão Derrubada dos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025. Em discussão. Em 
votação. Derrubada dos Vetos ao Projeto de Lei nº 767/2025, em única votação, aprovado 
por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS –  

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Patrick, gostaria de fazer uso da palavra? Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia novamente, Sr. Presidente. Inicialmente, eu quero 

trazer a conhecimento aqui, de maneira formal, a ausência do líder do partido PSD, vereador Vini 

Celular, que precisou em Rio de Janeiro para resolver questões políticas, alinhamentos políticos 

de trabalho para a nossa cidade. Aproveitando o ensejo, Sr. Presidente, no início desta semana, 

eu queria trazer uma fala aqui de forma especial aos nossos munícipes. Algo que tem me 

entristecido muito, e eu acho que é importante trazer isso para esta Casa, é o fato de, às vezes, 

muitos munícipes irem até as redes sociais, Sr. Presidente, e achar que a rede social é uma tribuna 

judicial, onde elas podem estar aplicando julgamentos ao nosso trabalho. E, ao mesmo tempo, 

Sr. Presidente, trazer o conhecimento da população que a rede social, ela não é um meio oficial 

de comunicação para esta Casa. Às vezes, as pessoas vão para a rede social, procuram outras 

pessoas, em vez de procurar os próprios vereadores. Eu mesmo falo por mim, eu tenho tantos 

canais de comunicação, que, às vezes, eu coloco, a gente tem um canal oficial, que é o WhatsApp, 

a gente tem o gabinete online, a gente está diariamente na rua, aqui na Câmara, a gente nunca 

vai deixar de atender ninguém, desde que venha até aqui, e aí a população insiste, às vezes, em 

ir para a rede social e dizer que lá na rua dela tem um buraco, tem uma situação que está 

acontecendo e que o vereador não toma partido, que não resolve aquele problema. A primeira 

coisa que eu queria trazer é o conhecimento da população é que, infelizmente, minha bola de 

cristal está quebrada. Eu não tenho conhecimento do que está acontecendo, de fato. E olha que 

eu sou uma pessoa que eu realmente rodo essa cidade inteira de forma a ter esse olhar técnico, 

de fiscalizador, para poder estar atuando, mas eu não consigo estar em todos os lugares ao 

mesmo tempo. Por isso que é importante a população direcionar o trabalho também para o 

vereador. Apesar de sermos 13 (treze) vereadores, Itatiaia territorialmente é muito grande, a 

gente não consegue estar em todos os lugares ao mesmo tempo e descobrir, de fato, onde que 
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tem um problema. Mas uma coisa eu tenho certeza, a partir do momento que o problema for 

apresentado de maneira oficial e cordial para essa casa, eu tenho certeza de que medidas vão ser 

tomadas e a gente vai seguir com as nossas atribuições. Então é muito fácil para a rede social 

apontar lá, tirar uma foto, fazer um vídeo, apontar um problema e dizer que a gente não está 

trabalhando. Sendo que o correto seria o contrário. A população às vezes está direcionando isso 

para a gente. A gente tem ouvidoria, a gente tem aqui os gabinetes abertos de todos os 

vereadores, a gente está diariamente na rua e a gente não é abordado. E aí a gente vê diversos 

engraçadinhos que se dão de “bam bam bam”, de bonzão, de que sabem tudo, de que é o certo. 

Que ao invés de estar cuidando da própria saúde, fazer uma dieta... tem outra aí também que ao 

invés de procurar uma clínica de reabilitação, que às vezes fica doidão, vai para a rede social, fala 

palavrão, fala um monte de coisa... Deus que me perdoe. Ainda diz que é pré-candidato! Não sei 

aonde... Mas, enfim... Então eu trago esse pedido para a população para que, de fato, a população 

possa formalizar para a gente. Eu trago esse apelo, trago esse pedido para que traga para essa 

casa. Aí sim, você que é munícipe, apresentou o problema para o vereador, não foi atendido, você 

tem todo o direito para ir para a rede social. Mas, antes, direciona o problema de maneira formal 

para um dos nobres Edis dessa casa para que, de fato, as providências possam ser tomadas. É 

isso, Sr. Presidente. Obrigado.  

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício da Mudança, gostaria de 

fazer uso da palavra? 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Obrigado, Senhor Presidente. 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o vereador Léo do Açaí 

gostaria de fazer o uso da palavra? ...Presidente, hoje eu venho aqui, na palavra da liderança do 

Podemos, externar a insatisfação dos moradores da Rua Q, lá do bairro Alto Penedo. E o que eu 

vou dizer aqui não é nada para os colaboradores da empresa que presta serviço da limpeza 

urbana lá no Penedo. Até porque eles são direcionados, ele tem a equipe, tem o seu organograma 

de trabalho. E eles vão fazer aquilo que a empresa pede e eles vão estar onde a empresa solicita. 

Mas na Rua Q, Sr. Presidente, não sei nem quantos meses que não é feita uma limpeza urbana. 

Recentemente foi feito na Rua L, que passa em frente. A Rua Q deve ter aproximadamente 400 

metros. É uma rua que não é pavimentada. Há 20 dias, eu fiz um contrato com representantes da 

Administração Regional de Penedo e encaminhei a demanda. Eu recebi o retorno que, no final do 

ano, no mês de novembro, dezembro, foi focada mais a limpeza nas vias turísticas, assim dito, no 

centro do Penedo. E aí já se passaram quase 20 dias. Na semana passada, eu conversei com o 

representante da Secretaria de Obras para que pudesse trazer um esclarecimento e uma data, 

porque todos os dias eu recebo mensagens de moradores diferentes, dizendo que não 

conseguem transitar na via. Hoje, por conta da chuva, está com buraco, mas o mato também 

preocupa muito aqueles moradores. Então, hoje, vamos chegar a esse ponto, e aí a gente faz o 

ofício, a gente conversa, a gente tem um contato com a Administração Regional de Penedo, a 

gente tem um contato com a Secretaria de Obras. Só que a gente vem solicitando, solicitando, 

solicitando, e aí, quando a gente vem aqui e tem que usar da palavra da liderança, aqui da tribuna, 

para poder trazer e externar, tem gente que vai ficar de cara feia. Mas não tem problema nenhum. 

Pode ficar de cara feia, pode se contorcer. Eu não estou nem aí. Porque antes de chegar aqui, Sr. 
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Presidente, eu já tentei através de ofício, tentei através do diálogo, através do WhatsApp, através 

da ligação. Então é a população que paga o nosso salário e é a eles que eu devo a satisfação. 

Então, hoje eu venho aqui na palavra do Podemos trazer e externar aqui a insatisfação da falta de 

limpeza urbana da rua aqui. E agora eu vou estender, Sr. Presidente. E aí eu convido aos pares 

dessa casa, se você transitar nas ruas da África 2, do Vale do Ermitão e outras vocês vão ver que 

a situação está a mesma. Então, eu acho que a gente, vamos aguardar essa semana para ver se 

esse serviço esteja feito. Eu sei que hoje a empresa está em outro bairro fazendo, não sei como 

funciona o tempo, mas tem ruas que, às vezes, três, quatro meses ou até mais a empresa não 

passa para poder fazer essa limpeza. Então, a gente vai acompanhar isso, Sr. Presidente. Se for o 

caso, a gente vai convocar essa empresa aqui para que ela possa prestar serviço da forma. Porque 

não adianta. Eu sei que nesse tempo de chuva o mato cresce rápido, mas dizer que três, quatro, 

cinco meses sem passar numa rua, isso, para mim, não é normal. Principalmente de uma empresa 

que recebe em dia. Principalmente de uma empresa que atrasa o salário dos servidores, Sr. 

Presidente, e a justificativa que ela dá ao colaborador, eu tenho aqui diversos áudios dos 

colaboradores, é que a Prefeitura está pagando atrasado. E não está pagando atrasado. Quando 

fecha o mês, envia a nota, a Prefeitura tem 30 dias para poder pagar a nota. Ela tem 30 dias. E aí, 

a empresa diz ao colaborador eu não recebi. Na verdade, ela tinha que ter um caixa para ela 

poder pagar esses colaboradores. E, posteriormente, quando a Prefeitura fazer o acerto, eles 

recebem esse dinheiro. Mas eles querem contar com o dinheiro e jogam a culpa em cima da 

Prefeitura que não está pagando em dia. E todas as vezes que o servidor, colaborador da empresa 

relata sobre isso, eu ligo para a Prefeitura para saber se tem alguma nota atrasada e não tem. O 

que falta, talvez, é uma organização dentro da empresa. E isso, além de prejudicar o colaborador, 

o servidor com atraso de salário, ainda vem hoje, infelizmente, trazendo esse transtorno à nossa 

população. Então, eu só queria externar isso na palavra do Podemos de hoje. Presidente. 

Obrigado. 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer o uso da 

palavra? ... Obrigado, Senhor Presidente. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 3ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano 

de 2026 da Câmara Municipal de Itatiaia. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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